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iunta a Russia ��ra (aúcáiNõfxirêiiôo ijcuiiüel�õ contra a capital' �õMfteiê� ,

Moscou, 9 (U. P.) - o jornal do Exército soviético diz

I
' '-

que a Rússia está preparada para jogar o grosso do Exérci�o Recenseamento �a populaçãoi I ��:��=�_::ns;: =e� f:::�: : �:��:a� c��� o DepartamenU; Estadual
""!U cente ataque dos exércitos das Nações Unidas" contra os na- de Estatística, por solícita
:��, zis�as e acrescenta que os grandes exércitos que em Teerã de- ção da Co�üssão EStadual
�w: ram a palavra de honra de não, fazer paz ,em separado estão Ide Abastecimento, procedeu
<� .

,ao recenseamento geral da
.,� começando a marchar ,para o encontro em Berllm. I população catarinense, nas

·

� Pile'tro B�,donlllo fOI
I

'[xoner!ldo'-l, II�i::�����f;:;!��,� uU y L uU ,.a distribuição dos cartões de

.�
I
ROMa, 8 [O PJ�foi nUmfa�O �rimciro minislro �a i�:��r.;!����:'c!ot:;E

:�",�,�C,!-," 'Ualia, para su�sliluir Dadoolio, o sr. Ivano(Bonomc. I' ���er��ta�����tf����e�o�
�� está providência, a popula-

Contra' ofcr.sha alemã em larnopolllt�,�;f:�ç��;�::LONDRES, 9 ('O' P) '. A emissora de Paris acaba de
Informar que os alen., EI&!I de fecharam 'novo ataque na re-

1e, de distribuição e de con

gião de Tarnopol e calo urarmi importante localidade, in-'
sumo é perfeito, evítar-se

clusíve as alturas círcuu, -rsínhas Os in vasores estaríam l ão, assim, manirestacões do

desenyolvendo Iormldavel esforço para trancar qualquer ',famigeradO' eãmbío-negro.f'fenSIVa russa. (D. E. E.). .!

o 220 llIILIONÁRIO DO AR
i '

Rio, 7 (Press Parga) - Coincidindo quasi com a emissão
..ne sua passagem n. 200.000 a que há dias atrás... nos referimos,

-

a companhia brasileira de Aeronavegação. "Cruzeiro do Sul"

sagrou ontem, no aeroporto Santos Dumont, o seu 22° milío-
llário do ar. . ,

É êle o Rádio-navegador Orlando Milits Schirme, natural
,na terra gaucha e atualmente nos seus 31 anos de idade, o qual
completou o seu primeiro milhão de quilômetros de vôo entre

Rio e São Paulo, na última viajem do trimotor "Uirapurú" 'para
Rio Branco, na linha do Acre da grande emprêsa aeroviária.

O sr. Orlando Schirmer, que na gravura acima vemos re

.cebendo-do sr. CeI. M. Filho o distintivo a que fez jús, já fez
:125 travessias por sôbre os Andes como Rádío-uavegador.

-----�- -_---- ---

• 'HAPOlfS, 810 r)�Anuncia-se oficialmente que o V·
Exército, avançHn�o rH'pi�amente na �ireção �e Civita
Vfc�ia, a 40 mil�as �e Roma ocupou �oje a ci�a�e.

Isuotoulse O potencial
.

bumano !
,LONDRES, 9 (U P)�A agencia D. N. B deixa trans

J.larecer' que o ma-echaí : von Rundstedt telegrafou a Hí
tler informando 'que não se póde contar maía com as re

sezvas e cada um deve defender, por, si, a propría posição
,

CONTRA-ATAQUE N BAYEUX
.

uma ponta de lança
'JBotorisada' alemã investe a .oeste de Bayeux,

. ,

HIROHITO ENCORAJA HITLER -A Agencia Domei
'mz que o ministro Tojo telegrafou a Hitler' exprimindo sua

.completa confiança na capacidade alemã de obter' eomple
ta vitoria, na batalha da invasão da Europa Ao mesmo

tempo garantiu estreita colaboração japon6sa para arrasa

mento do inimigo comum.

OS PESCADORES DEVEM DEIXAR O SERVIÇO
A B. B. C. avisa os pescadores franceses, belgas, holande
ses, noruegueses e dinama.rqueses que devem abandonar, o

serviço, para segurança do pessoal.

o marec�al Antonescu tam�em vai cair
'NOVA lORQUE, 9 '(U P) - Eúá zminente a re

''1'JUnCZá do marechal Antonescu, chefe do govêrno da 'R._uma-
1'4ia, segundo diz um áespácho de fonte etxut«, capturado

.pelo « Neur Iorque Times».

JAIRO CAL LADO

�--

Monumento a C�urc�iII, Roosevelt ·e Stalin
Recebemos a seguinte carta: I nas capitais dos países aliados,
"Ilmo. Snr, Redator. Em f'o� eterna gratidão, do mundo in

lheto sob o título "O Mundo teiro aos extraordinários ser
em Guerra", largamente dis- viços prestados á causa do di
tribuido em todos os Estados raito, justiça e liberdade dos
do Brasil, referindo-nos aos povos por aqueles eminentes
três maiores líderes das, Na- estadistas.
ções Unidas ChurchiU, Roose- Aproximando-se o dia da vi
velt e Stalin, sugerimos a idéia tória, contamos com o apoio
da ereção de um movimento dos que com tanto ardoi' e en-

•

tusíasmo defendem � .índepeu-

fe"re' de pasta mecanl"ca dêncía € soberania das nações,
U muitas das quais hoje vítímas
___

• da tirania' e prepotência dos
Logo que deflagrou a mnmgos da civilização' e da

.

guerra na Europa, e que ces- Humanidade.
sou a importação nacional Para justificar essa homena
de celulose e pasta de madeí- gem, julgamos apenas neces

ra, industrias catarinenses I sárío a transcrição do que a

instalaram, de imediato, no esse respeito consta do referi
Estado, a fabricação de pas- do folheto publicado em 1943.
ta mecânica, extraída do pi- CeI. Malaquias Lima, bacha
nheíro e da embaúba, espe- rel em Ciências, Engenheiro
cíalmente do primeiro. Civil e Militar, Coronel, Profes-

I De início, montaram-se 5 SOl' da extinta Escola Prática
fábricas. Mas, êste número do Exército.
foi crescendo vertiginosa

I

mente, de sorte que, hoje, se
! contam dezenas delas. E no

I vas fábricas se abrem. Há

I
verd:!ld�irã febre de pasta
mecamoa.

Em 1939, o Estado expor
tou 91 toneladas dêsse pro-
duto, ao preço de 40 centa
vos o quilo. Em 1934,' a ex

portação de pasta atingiu
4.211 toneladas, á razão- de
Cr$ 1,20 _p quilo. (D. �. E.) .

Churehlll, Roosevelt e Stalin
- honra, glória e simbólo de .

uma época
Os extraordinários serviços

prestados pelo primeiro dêsses
estadistas, não só ao povo in

glês, mas também á Humaní-
j dade -:- envolvem seu nome

com o respeito e a admiração
do mundo inteiro.
Depois da derrota da Fnan

"ça, graças á sua energia e te
. (Contínúa na. 2� página)

f
-

-�

Diretor da Redação: jPETRARCHA C.AL�ADt \

�
,

'-

,

Interventor Ramos'Ncrêu
..

,Regressa hoje �do Rio de
Janeíro., onde, desenvolveu
longa e, profícua atividade
em beneficio dos seus go- '

vêrnados, 8. excia. o dr. Ne�
réu Ramos, Interventor Fe
deral. O eminente adminis
trador de Santa Catarina sé.
rá recepeíonade no aeropor
to oficial, ás 12 horas, pelos
seus auxiliares e amigos.

TranspQstaamuralhadoAtlantico
-

·'Londres, 9 (U. P.) - O comunicado aliado in-j . temente, as primeiras fôrças efetivas da defesa cos-

formou que as tropas aliadas limparam de ínímí- 'noite. A resistência do inimigo ê obstillada; sendo teira alemãs foram encontradas ontem e dispersa
gos tôdas as cabeças de ponte e praias. Diz o comu- bastantes as reservas existentes nas suas linhas de- das, depois dos danos infligidos. As baterias coe. 'i

nicado que, em algumas áreas, as tropas atíadas .tensívas. Anuncia, também, o comunicado que con- ras inimigas continuaram em ação depois dos pe
estabeleceram contados com as unidades que es- II tínúa o ,desembarque de tropas aliadas e de abas- sados bombardeíos aliados e dos danos que lhe fo

tão flanqueando as cabeças de ponte. Acrescenta o teeímentos feitos pelo mar, em tôdas as praias, ape- raro causados no dia da abertura da invasão, mas
. comunicado que contra-ataques blindados inimi-I sar do vento noroeste, que passou a soprar desde o acabam de ser silenciadas pelas fôrças navais alía-

I

gos na área de Caen, foram repelid�s na última inicio do assaLto. Aduz o comunicado' que, aparen- das.
------....----------------------------------....--....-----------Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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o sr. dr. Ivo d'Aquino, _

ilustre Interven,o,r 'Federal interiaoj
assinou ontelD os prilDeiros atos concedendo salário"fatnilia

V I D A II �!.���l�;��������J.�,��lI�J������!������!!�
Eltreito.

-

-

ANIVER.SÁRIOS
MARIA LUISA SILVA

FANAYA I
. Entre expsnsõ s de jubilo .de

I Iseus pais cornbleta hoje seu

,_.
MANT8AUXprtmeírc aniversario natallclo a

,

. '

"inda .e vivaz menina Maria CONFEÇAO FINA
Luísa Silva· Fanà'ya, encanto do
lar do nGSSO Ilustre patrício sr. � iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiii�
Alclndo Fanaya, diretor da Iill- Passou ontem O aniversario

ai da Texas Companhy LIda., e natallclo da za ante menina

de sua exma. esposa d. Ilza Vera Lúcia, filhinha do sr. Leo,

Maria Silva Fanaya. poldo Teixeira, funclonario da
Penlteqclárla do Estado.

FERNANDO FARIA
J'O,

�T,ranscorr� hoje c.. aniversario
natallcio,. do nosso distinto con
terranéo sr. Fernando Faria.
Désde cedo se revelando gran

de e sincero patr�ota, o digno
cavalheiro soube grangear aqui Festejou ontem o seu aniver
as melhores relações, de modo 5arlo n'ataliclo o nosso estlma
a tornar-se figura de inconstes- do colega de imprenl!a sr. An
tavel relevo nos meios comer- tonio Bessa, dlretor- roprletarlo

, f,':iais e na nossa sociedade: do antigo orgão cO i\lbop, qUI!..

Brasileiro digno. que, desde, se edita em Laguna.
a juventude assim se revelou, o ENLACE .

st. Fernando Faria, tem sabido Realiza-se,. boje ás 17 hora·s.
sempre conduzlr·se' com absolu em Sa:o dos Limõ.;s, o enlact:
ta Inteireza de carater. a par de matrimonial do sr. Allplo Vieira,

, uma correção de atitudes por funcionário estadual, filho d,o
todos justamente reconhecido'. sr. Adellno Vieira e de d. Lldia

TENENTE GETULIO' LELIS Vieira, com à gentil senhorita

PONTES Juclla Teixeira, filha ,da exma.

vluva d. Leonor Teixeira.
Servirão de padrinhos por

parte da noiva, no ato civil o

sr. Jessé Fialho e esposa; no

ato religioso, o sr. Leopoldo
Teixeira e esposa; por parte do Inoivo. no ato civil, o sr. Hlpó-

�

Ilto Pereira e esposa; no ato
religioso, Euclides Teixeira e

esposa ..
VIAJA.NTF.S:: 'j,.

ROMEU VIEIRA •

Está em fJorianOPI�o�lI�s_o�n�o�s�-��������������������������������������J.!

;, 'HOJ E-B��::�� :r:�:C::.1e::::::'�e �a_-uL&IIoIs!II.!IIA0.-..-__
1

Em ca�a coração, um peca�o
Nunca se fez um filme

em que tudo estivesse em

tanta harmonia como nes- '

te drama, posto que o seu

cenârio, uma cidade em

que ocorrem os fatos rela
tados, é tão misteriosa e

'problemática como seus

habitantes, gente pecado
ra como todos os mortais
porém cheia de preconcei
tos de honra e dignidade.
Estamos nos referindo ao

imenso e maçestoso filme
da Warner Bras, intiiula
do EM CADA CORAÇÃO,
UM PECADO, (K i n o s

Row), no qual se relata
a novela da vida de seus

mais interessantes habi
tantes, de s d e que são,
creanças, até que chegam
à idade em que as ilusões
se desfazem e surge toif-a a

crueldade da Vida, ao mes

mo tempo em que se de
senvolvem temas de tama
nha importancia como es

se que gira em redor da
concepção de que a idéia é
tudo .: ódios, amores e de
senganos se sucedem, to
dos vividos por ANN SHE
R/DAN, RONALD .RE4-
GAN, 'ROBERT CUM
MINOS, BETTY F/ELD e

outros grandes nomes da
"Sétima Arte".
'A partir de hoje no Cine

RITZ.

CASt,MIRAS
DIRETAMENTE DAS

FABRICAS"

Transcone hoje o aniversario
nalallcio do 110SS0 distinto patrl
elo. Ue. Getulio Lells Pllntes,
pessQa mu 1to relacionado nesta
capital, onde, conta vasto circulo
(:l'e amizades. •

O aniversariante receberá,
Uesta data, as homenagens a

que tem direito.
� I � __V>��!�� J

T.ranscorre hoje o aniversario
natalicio do distinto e .es'tlmado
conterraneo' Simão 'Somenow.

Força Aérea Brrsl- 80 pre za do conterra neo sr. Ro
'meu Vieira, fazendeiro em Lajes.

sargento da
lelra.

MARIA-PALMIRA
O'dia de hoje é de grande

júbilo para o no.sso estimado
amigo sr. Doralécío Soares,
competente ch�fe das oficinas

A's 15 horas do dili 11 haverá a aolene transladação da
imagem de Sco. Antonio para a nova matriz, onde se realizará.

Chegou a esta capital o nos� I benção. Oeve�ão c o m p a r e C e r
.

a
.

eesa cerimônia OI

so distinto patrício sr, dr. Hen- paranlO.fos, convidados pelo revmo, Frei Felisbertc Imhorst, abue-

ríque Abreu Flalill)), competente gado vlga:lo da par1q\.lllil.:, .

engenheiro-residente da D.E,R. i .

DBS 12 e 13 serao celebradas mluas ás 7.30 horas, na

em Lajes
' ! nova matriz, deante da im ,gero de Sto. Antonio e haverá bêa-

.

-
I ção. A' noite dêsses dias, ás 18,30 horas, sotenidsdee em louvor

A. VARELA 'I de Sto. Antonio.
En:ontra-se nesta cidade o Nu dia 13, consagrado á Sto. Antonio, á, 16 horas ae

sr. A, Varela, comerciante em I procederá a inauguração e benção demail d ,i. beth.imol vitraes,
Lajes. .

I representando N. S. da Conceiçãc e Seo. Antonio, como_ oficial
r

- do Exército Braeileiro.
OTA""II'..IO M\CEDO

, Na. noite. de dcmíngo, segunda e terça- feira lerã3 rea-
A !ha-�e. em Floria nop.ilí 3 o lízada. grandaHas fClt li _ popularea, â frent e daquele templo,

sr. Ot�Cllll). Macedo'l acatado constande de kermeese. bar e jJgill, cujas featal obdecem a dire
Industrial em RIO do Sul. ção da exms sra, d M �,i � da Silva Maia, esposa dó ilustre co

mandante Vitorino da SIlva Maiea.
O 10c31 dessas feitivida:ios lerá féericameote iluminado e

lindamente ornamentado.
"

A banda de wusica do 14° B. C. abrilhantará todos OI!

A Diretoria do Li a aviaa que somente poderão ter iOJ
geesao nal feltas do Clube OI sócios c:}uitel com a Te.ouraria.

€ARLOS RAMOS
Está e n FI()tiarHp@lls o nos

so Ilustre conterran eo sr. CUl08
Ramos. abastado Iazend elr J em

Lajes, onde gosa de 19r9l) preso
tígto,

atol.

EM BARREIROSFESTA-- '��i_l
DR. HI\RO�OO
PEDERN'EIRAS

De Joinvile, aonde superln
tende a grande Com�achla de

Força e Luz c:Empresullt, che,
gou a esta capital, o sr. dr.

de foto-gravura da Imprensa Haroldo Pederneiras,
Oficial do Estado e sua exma.

'

esposa _ professora Iná Veiga Regressou de São Paulo, on-
•

\

Soares, por assinalar a passa-. de fôra tratar de relevantes as- ISSOCI'!lÇ�O rat�rl'nense de F�rmaceutlçosgem do primeiro aniversário: suntos da Empreza Construtora "ti U II u U U
natalício de sua galante pri-, Uníversal, o sr. Cleonldes LI AsselDbléa Geral Ordiaaria
mogenita Maria-Palmira. goschl. insp eto t -geral daquel a De ordem da' Dicetorre, convide aos srs. 881ociaclos, para
A interessante garotinha que ernpreza neste Estado. _'" comparecerem a Assembléia G!ral Ordinarta, li reahaar-se no dià

é O encanto de seus dignos pais, - 11 do C arrente, ás 10 horas, afim de. ser empcsaede a nova Di- \
receberá por êsse grato acon- PELOS CLUBES .

reteria, ..

tecimento muitos bombons e
CLUBE�. LIMOENSE Florianopol'l. 10 de jmho de 1944.

brinquedos. NARBAL ALVES DE SOTJZA-Secretário.
"A Gazeta" apresenta ao díg- O Clube Recreativo Limoenee

no casal as suas efusivas Ieli- fará realiaar hoje, com inicio ã.
21 horal uma anlmadiseime soicitações. êe que será abcith intada p sl o

, ELISA CARMEM fmadí tsim» igzz da FJrçl PJ-
Transcorre hoje o antversarlo cial do Eit8do. I

natallclo da vivaz e Inteligente
Elisa Carmem, encanto do lar
do sr. Mario Laeombe, diretor
do I P A. S, E

Realizam· se hoje e amanhã Da localidade de Barreires(grandiosas telta. em louvor de S Hlh Cruz.
,

LIRA TENIS CLUBE

Transcorreu ontem o aniver
Sario natallclo da menina Zulê,
dileta filha do sr. Vítor Martins,
funclonarlo da PrefeltLua Muni
cipal.

Cre.diario
d

GU_R CY

a

e

\

Churchill
Stalin

Monumento
Roosevelt

GCo..jtirauaçã� rlq la oâain») Roosevelt e Stalin.
nacidade na direção do govêr- Na Polônia, na Grécia e nat
,no, poude a Inglaterra vencer França, para só citarmos aj
o período mais crítico de sua gumas nações, morrem dial"ia
história e resistir aos constan- mente de inanição e de fome
tes ataques da aviação alemã, I inúmeras crianças e adultos,
até que com o decisivo concur- Nada mais horrível e triste
so da Rússia e dos EE. UU. da para quem não 'é índíferente,
América, já os inimigos da ci- aos sofrimentos de seus seme

vilização em tôdas as frentes lhantes.
de combate bate mem retirada Como justa homenagem �
e se vislumbra o começo da vi- reconhecimento aos extraordt
tórÍa do bem cOlltra o mal, do náriós serviços prestados á hu-
direito contra a fôrça e cessa- manidade, e á civilização po�
ção do mais cruel despotismo R�os�ve�t, d�h.urchm e Stalin., ,4contra potências, outrora so- prmCIpaIS Ingentes da guer
beranas e felizes, hoje escravi- ra, propomos, depois da vitó
zadas e torturadas e piedade. ria, a ereção de um monumen
Não menos valiosos são os to nas capitais dos países alia....

serviços prestados á causa da dos - eterna gratidão do mun...
CnN. M -'FRA, 56 justiça e da liberdade dos po- do inteiro aos seus maiore.

��������������v�o;s�p;el�O�S��gr�a�n�d;e;s�e;s;t�a�d�is�t;a;s�b�e;n�f�e�it�o�r�e;s�'���I����,
II M EP-INU•O' �o�panhia Nacional de Seflo'_'os Coaa

J,

I R tra Acidentes de Trabalbo I'

SGGURtlDOR!\ S. &.'
SEDE: Porto Alegre

Va. Vicencia Digiacomo
Silva

participa aos parentes e pes
sõas suas relações o contra
to de casamento de sua tírna
NELI com sr DANILO �� ISUMPÇÃO LEHMKUHL.

31-5-44

DAHILO
NELI

confirmam

e

( �

Gene"�1 �am1lra 20..

CODlpqohla de Segaros
HarltA_os e Terrestres

PHENI'X Df PORTO Al�GRE""- 15 de NovelObro

p. IllPPE JORGE

30

AGENTE

lEDIFICIO LA' PORTA Praea Iii de NoveDlltro f

CAIXA P'OSTAL 193

FLORIANOPOLIS
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NTONIO
-

,

Dias 11, -12 e 13 na nova -matriz do Estl'eito. Procisslo, bençio'
de vitrais e festas populares, com kermesse. e, queima d� fOlos.

CRUZ VERMELHA· BRASll[IRA Sacrificio �e rai Irmandade do .Senhor Jes�s dos Passos
Acha-se aberta' na

secreta-Ipara
a sua estadia em Curitiba: SE BEM �UE HUMANOS, SU- e Hospital de Caridade

ria da Cruz Vermelha Brasílei- De acôrdo com as autorída- JEITOS AS FRAQUEZAS �A- Edital
- �a Fi,li�l de Santa C�tarina a des militares, as

�al�nas dês:e TU�IS" DEVEM OS HERoIS
. FORNECIMENTO ,

mscriçao das enferme!ras sa-I c_urso de emergencia poder�o ESTAR A ALTURA DO QUE
, De ordem da Mesa Administrativa da Irmandade do

man,ta,.nas e socorrístas que fIcar hosped�?as no Col�g�o DELES PEN�AM AS MUL- Senhor jesus dos Passos e Hospital de Caridade, desta 'Capital,desejam fazer parte do co;po Sagrad,a. Família no Colégto TIDoES ...
, previno aos interessados que, até o dia 29 deste mês, 65 12 he-de ,sa�de que �c?m�a�hara o S. �ose ou no Hotel Magestlc Ao, c�nvert�r-se em ldqlo das

ras, receberá esta Irmandade e Hospital. na sua Secretaria. pro.�x�rclto Expedícíonárío Bra- - a escolha ;de cada,uma - multl�oe�, mister �e faz :uma postas em cartas fechadas. de todos os artigos neeessartos 80síteíro, , onde lhe esta garantido o lu- conduta rrrepreenslvel! pois os
seu consumo durante o semestre de julho a dezembro do correu-

, �sta Inscrição se fará, J?re- gar, bastando a ajuda de custo olhos do po�o veen:,mais do q�e te ano.
'

,

Iímínarmente, para a
Am�tl'lCU- para a cobertura ele todas aos os do proprio he::Ol ... Desgra- . Os proponentes poderão obter informações de tode. osla no �ursQ de emergencia q�e despe,zas. , _

'

'

çado de quem n�� �e mante� arttgos a que se refere este edital, no Hospital,
se fara oportunameue em Ourí-I A mscriçao acha-se aberta a altura do pr�vi1eglO alcança Consisto rio em Florianopolls, 6 de junho de 1944
tíba, no Serviço de Saúde da, desde já e será encerrada logo do, e cede a �mnuto, de fraque- JULIO PEREIRA VIEIRA Secretario
pa. Região Militar, com a du- que as autoridades militares za! Logo sera espezm.hado �or
ração de 6 semanas e dirigido comunicarem a esta Filial a aqueles que o apl�udlam, e m- ,-__,_ �_c__

pelo Sr. Coronel Dr, Ernesto data d.a abertura dos cursos. censava� ... Tal e o destíno de

A
'

a A GAZETde Oliveira, Chefe do Serviço Florianópolis,' 6-6-1944. Pat O'BneIl; em �ACRIFíCIO, . nune.em em A.

p.e Saúde da dita Região. Dr. J. Madeira Neves DE ��I (Fllght Líeutenant) , o
As candidatas de-verão apre- Secretário Geral vertígínoso drama da Colu�- �������iIlÍ.�"l!I�'NIJ�"'�IIoI.��IIII�"O�B�O��"'.�•••�,6.õ\�'�����!!!!'sentar à inscrição 08 s.eguintes bl� <J_ue nos c<;>nt� a epopeia '-'lIi. ....... .BlII3f.... ......G!

documentos: máxima da aviaçao, Antes, cu�- ";""IIOd'Et 18 DE JUNHO DE 1844-
a) certidão de idade orígí- tuavam-no c�mo a 'um s�mI- .' CllIII1ne ODEON (O Lidar dOI ClDemal)

nal, provando ter pelo menos � :�,." OI!- �eus ..• depoís, provou ate ao
,

. Fonl. 1.18' .

.

�o anos e no máximo 40 anos. ,•• ,.te" amago a taça d,a amargur� que A'S 4,30 e 7,30 HORAS _ PROGRAMA GIGANTE:
b) diploma· de enfermeira PiL\Jt.AS - se reserva aos ldo;OS d� pes de

l-COMPLEMENTO NACIONAL-Natural.
.

samarítana ou SOCOITl'sta. , EUt�"O ,J, bar�o." ._ Por quev EIS o que,., a �p 'O;'
� _

b 2-Um filme gozadiaslmo e cheio de milterioo:-

c) carteira de identidade. �
voces Irao, sa er com esse em- .-

d) ;dois retratos 3x4 cms. �••••,.. P?lgante filme, em que surgem O' Segredo do' C'ondeA ínscrícão será feita na ss- ��_.';::l aínda Glenn Ford e Evelyn �

.'

de da Filüíl da Cruz Vermelha � ...- Keye:s, num r�mance sedutor. com JAMES GLEASON
Brasíleíra desta Capital e.

",,' Domingo no Cine OOXY. 3-Um «farawest» cheio de íutas e tirol:

�uan,do forem chamadas para An=","'ll·" P. GUl"marSell!l A Lellllli do's Pamp'asseguirem para Curitiba rece- V d . .u.aa ma-
",u, \li g ó1l

"

berão cada uma, a respectiva I en e-se quine a, e com WILLIAM aOYD (Calllidy) e RUSS�LL HAYDEN
passagem de ida e volta e a motor Singer para pont ejJur. Zoê Pessõa Guimarães 4-8 e 9' epísodíos do eensaoronal seriado:
imvortancia de mil cruzeiros uma dita para bordar cheios ';�� s�u�ra�e:ren�:s :a�;�c;g:� As novas av-enluras de Tarzao

de suas relações e amizades o

nascimento de seu filhinho
ANATOLXO. Fpolis,30 5 44.

Páscoa. dos Comerciàrios
e Bancarias

BodE

,IOde

doohe

4'8 4 e 7,30 horas-Sessões ClDicl!I
APRESEETACAQ DO ESPETACULAR fiLME

fm cadá cora�ão um pecado
com ANN SHERIDAN - t<OBERT CUMMINGS
BETTY FIELD-.RONALD REAGAN e Claude Rains

I O filme que tem o conjunh II Uma obra que encerra as

de artistas mais�mlnentes que emoções de centenas. de 'Vidas•••
já se reuniu em Hollywood. fi uma eternidade de amor•••

Aquela era uma aldeia em que S8 vivia aten�
io e se falAva em cochichos.. ..

. Uma ]ola. de pura. arte que I Um conflito entre os crueís Ié, alem do mais uma trage- realismos d� vida e os dourados
. dia emocionante... sonhus da 1uventude•••

-----

Historia baseada no famoso livro de HENRY BELLARMANN, o livro
mais çomentado dos ultimas anos, se traasformou 110 filme

mais destacado do ano.

No Program·�·_l-Co��lemento ,Nacional.
u. l-NotiCias do Dla-Jorpal.

Preços: Cr$ 4,00 e 3,oO-lmprõprio até 1ft anos

'A ten ça-.o' Por força de contrato estão suspensas
- • para' hoje. todas 8S entradas de favor

. AVISOa_Os E5TUDANTE5 para gozarem t}o abotimen·
•

tD, t}lZvem apresentar a cartera 00 ano ae 194_�
HOJE-áS 4,30e 7,30 horas-HOJE

PROGf�AMA POPULAR:

com HERMAN BRIX

P�ECOS: C�$. �.OO'd:a50 e 1.OO-U�p_r6,r�o, at�__�.O 'I,,�
Cine IMPERIAL ,of���IC�:'Tj

«« 7,30 HU�AS-Pl{OGRAMA:
l-COMPLEMENTO-NACIONAL-Natural.
2-A VOZ DU MUDNO-Jornal com vasto Doticiario.
3-Um filme que ie passa na ZOlla vital da defesa do

Americ8S-0 Canal de Panamá I Uma ,histQrill que DOI
toca de perto o coração!

Nas Azas da Gloria
com CHESTER fV10llRIS-Harl'Íet Hílliard e John Hubard
A epopêia <los bombardeiros americaDos que partem para o

teatro da guerra! Amor! Heroilmol Emoçãol Audllciat
PRhÇOS: Cr$ 3,OO�Elitudante8 2,00 ..",. CeDI!IUfa LIVRE

fone
1435

CONVITE

A comissão _. promotora da
solene Comunhão Pascal dos
Ccmerclãnos e Bancários. que
se realizará no dia 11 de junho
do corrente, ás 6 horas da ma"

nhã, na Catedral Metrupolitana,
.

durante a Missa que será ceIe·
brada pelo exmo. e revmo. sr,

Arcebispo Metropolitano, que
preSidirá a �olenldade, vem por
este meio dirigir convite a todos
os empregados do comercio r co·

merciantes tra balhadores em

Industrias, varejistas, emprega
dos e diretores de Bancos e

estabe�eclmentos de créditos.
quer t'm atividade, quer jé apo
sentados, a participarem daque
la solene manifestação de fé.
Pôe empenho a Comissão em

frisar que a Páscoa deve ser
uma demonstração de classe,
um

.

testemunho coletlvó da fé
Herdada dos maiores e que a

todos deve levar ao cumprimen
�o do dever' máximo do eatólle
co. -

Plorianopolis, 5 de junho de 1644
.

A Comissão.
.'

-

DOlVIINGO-Simultaneameote-ODEON e IMPERIAL:

Naw-York é Assim
com FRED MAC MURRAY-MARY MARTIN....,ROBERT

.

PRBSTON e AKIM TAMIHOFF

ALLIANÇA DO LAR LIDA.
Capital realiZado: Cr$ 600,,000,00
AUTORIZADA E FISCALISADA PELO GOVERNO

, FEDERAL.
ODECRETO NG 12475 DE 23 DE MAIO DE 1911)
SEDE SOCIAL: AV. RIO BRANCO 91-5" ANDAR

,

Rio de. daoelre
Resultado do S.ortcio Mensal em 30 de maio de' 19441

realizaÓo publicamente lob li fiscali8ação (jg Governo. dG
,acÔrdo com o Decreto-Lei nO 28SU.

'

Franciséo Bücbele Bar...
feio e Olivia LelmkuM

Barreto �
, participam aos seus paren
tes e pessoas de suas relações
o contrato de casamento de
eua filha Nely com o dr. Os

Imundo Vieira Dutra.
OSMUNDO e WELY ,

confirmam

PBEtll8S M&IOaES
PLANO FEDERAL PLANO ALIANÇA

Tipo CU\llico e Lilleral
Resultado geral:

'

SEmE
-

N. .. 7&22
Todas ás Sêrles

Milhar 7322
83071 Centenas 3ta
307j lnver., milhar· 7••�2·a.

9-3-0- 711nver. centenas 5.2.2

l-ComolementQ Nacional,·
•

2-Um filme ch@io de misterios e

ação:

Aventura ii Meia Noite
com CHESTER MORRlS

3-E mais os 6'. 7', 8', 9', elO'
episodios do grande seriado:

Garras de Ferro
\ Preeo, auie. (:.., 1,30 - Impr.. até 10

;-Amanhã no Cine ROXY:

I Sacrificio de Pai
fcom Pat Q'BRIEN-Glenn FORD e Eve!yn KAYES

Popular e E.pedal

Relultadó Beral:

Milhar
Centenas
Invertído

FIorianopolis. 4-6-44
N B Os titutos que não forem pagos até a
./ .·vespera dos sorteios não concorrerão'

ao mesmo.
O próximo sorteio será realizado no dia 29-6 ·944.

Agente nesta Capital:
RUA GENERAL BITTENCOURT. 9�

Bicicleta /

Vendecse uma, marca Gritzner,
completamente equipada. Vêr e
tratar com Osvaldo Martins,
B guaçú,

n

BE�
SOIRE'E.

'SABADO DIA,

�
_____ 0'-

�

._ .:: ;_..1 .. __ � _�_
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I
o estadlo da fCD na tarde de amanhã. cer- PES VlEIRA, dado as caracterísrtcas de que se re- Sendo ambas as equipes, formadas

eXCII:lSI-1tamente acolherá uma das maiores aasístenctas que veste, Irá proporcionar, uma boa peleja, bem dlspu- vamente de valores juvenis e portante Iguais em va
até então temos visto nos jogos do Campeonato da tada e interessante. . lor e poríerto como podemos aquilatar, a pugna em
ta. Divisão de Anuu.lores da cidade. O segundo préllo que terá como contendo questão será renhidamente preltada, empenhando-se

Isto porque dois promissores e Interessantes res 03 fortes e homogeneos conjuntos do BOCUU·. os 22 prenantes com o maxímo das suas energias
cotejos serão efetuados.

I VA
e da A. D. COLEGIAL, visto as

CéiracterlStlCasl pela obtenção da vltoria, que ser' magna recompen-]
,

. Q primeiro que será travado entre os esqua- de que se cerca, é cotado como o mais promlssor e S3 aos IH!!!::; desrnedldos r esforços.
drões representativos do PAULA RAMOS e do LO� i lrnportante tia tarde. Aguardemos!

..... _,.,.,' .

- ,--_._-_. ._------_.._ .....

Barroso
Em caracter .amlstoso defrontar- se- ão amanhã em São

José, os quadros principais do BARROSO desta capital e do
fLAMENGO daquela localidade. .

-J ,G JI:

o quadro' titular do Aval
viaja hoje para Araranguá

, .

. -Pouco depois, ás 7 horas da man-h-ã-,-a-e-m-b--a-Ix-a-d-a-cl-.o!
AVAl Integrada por seus jogadores titulares e alguns do qua
dro de, amadores, .segulra em onlbus especta! para Laguna.
donde por vla- férrea viajará até Araranguá, cidade na qual a

manhã enfrentará o esquadrão principal da A. A. BA1UUOA
VERDE.

'

Embora' enfrente as maiores dUlculdades acarretadas pela
situação atual. a diriamica e VaIQf05� diretoria do FIOUEIREN·
SE prossegúe ncseu touvavel intento da construção do seu es
tadío no bairro do Estreito.

..

.

' Gradativamente él construçãe csnttnua, sendo que em dia
não'multo longe dar-se-á a Inauguração, vindo então ser esse
notavel empreendlmentc fator do mator progresso e grandeza do
desporto catarlnense.

Alem do gramado para o futebol, o estadia comportará
outras canchas para a pratica das demais modalidades esportivas,

Será então o fIÇlUEIRENSE. com essa grandiosa inicia,
Uva concretizada, .Q. primeira clube da cidade a possuir o seu

proprto estadlo.
.

'

':,
'

�vante, pois, dirigentes do alvl-negrol

Foram . registrados
Da Neta OficiaI n' 10.44 da fCO extreímes o seguinte

item:
"

'
,

2' -s-.Deferlr os segulntes .. I:eglstros:- n' 2964 - Idalíclo .

Pereira Xavier pelo CARAVANA DO AR; n' 2 965-Claudlo VI
eira pelo AVAl'; 3,002-Ànuuri Boto Gutmarães pelo FIOUEI,
RENSE; ,3,003--Abc,i&(ôU R. da Silva ptÍe NETUNO e 3�004 -

E!vlno f. de Souza pe,lo NETUNO.

NOTICI
'CIS'

li: S.
DO· SUL

MAIS UM-PARA O PEBOL jOINVILENSE
A' exemplo de Batatinha e Grublnha, novos valores ve

íneutados ao CAXIAS e CRUZEIRO de jolnvlle, acaba de se

gutr para aquela vislnha cidade o jovem arqueiro Bébéto, que
passará a jogar pelo clube de Grubínha. Assim sendo, deixa

'

o
nesse pebo! mais um jovem e promlssor elemento, que lambem
por colnctdencla trata-se de uma legitima criação. elo CORIN·
TIANS.

ATLE'rICO P. C. E' A NOVA DENOMINACÃO DO CLUBE
-,

DOS MILIONARIOS

li
r s

I
I
•

Viladonjga renovou
S. PAULO, 9 - o excelente

atacante uruguaio Viladonlga re

novou seu contrato com o Pal
meiras, por mais 2 temporadas
recebendo 80000 cruzelros de
luvas,

Conforme noticiamos, em á I de e certamente do Estado, ca- los campeonatos promovtdos pe
notte de quarta feira e na ma-I se não encontre competidor da ia Federação Atlétíca Csfarlnen-

,

.Ó: RIO, 9 -, Antecipando seu cotejo pelo Campeonato Mu- nhã d� ql.;inta. feira, tíverarn Liga Atlét!ca Norte Catartnease BC, em que os �ua�!!'Os da AS
nlcipál mi qU.ádros,: do VASCO DA GAMA e BOTAFOGO de" prosseguimento. os campeonatos de jolnvlle. S09IAÇA.0 A1 LE TICA, �AR
fi'ontar:se. ão amanhã à nolte,

.

.., 'eat!!duais ch� volelbol e basque- Dessa maneira, foram encerra- mOA VERDE saíram vencedo
tebol do ano de 1943, promovi- .dos na manhã de quinta feira. I res.
QO pela fAC.
Dlsputande em série MELHOR

DE TRES, os quadros da A. A.
BARRIGA VERDE venceram as

-------

primeiras partidas reatlsadas ter
ça- feira.
Quarta feira 6 noite ainda na

cancha do LIRA T. CLUBE, to
ram efetuadas as segundas pe
lejas, sendo a de voleibol ven

cida pelo BA.RRIGA VERDE
por 30 X 6.
A de basquetebol foi venclda

0- figueire.nse f 81 C II eon- ��I!�to�I�A18�' CLUB� por. 19

t·lnll� ,�ftn-.�. tr·�mln·da.�"'l,.. '�eu
Com esses resultados, no cam I

U-Q; �v � UI V � peonato de voleibol sagrou-se í

d
campeão li equipe da A. A·I

. esta lo no ,Es.tr�ito BARRIGA VERDE por ter ven-,� cldo 2 [cgos. I
Decidindo o campeonato 'de I'basquetebul, em vlsta de cada

IClube concorrente possuir 1 vi,
I
I

torta, nefrontaram-se 00 mesmo I
local quinta letra pela manhã às i
equipes da A. A. BARRiGA I
VER'DE e UR \ TENIS CLUBE,!
levando a melhor a primeira por
38 pontos a 20. o que lhe va

lTu sagrar-se campeão da clda ..

-----------J

dai
-

'

__- I';.�,<�A.�iD......--..__�--••;_=-_M;.__----_·_7�E.;���&�'-MMW��������'�·���<··�·�a�à&��"�-����i��'��'·a�''�\�···�·�--�'��-·��·��a�i��..����_�m��������������..--..�....�

li FCD concedeu as seguintes
III translerenctas:

.

Dlalmo Htpotlto da Silva, do
IRIS para o NETUNO (passe
342); Tolentlno Santana Filho,

I
do COBRASIL para o fIGUEI·
RENSE �passe 343).,

I

o

cuD MA

, I
fi
I Ontem o conhec'r'o e veterano

-

defensor do RIACHUI3·

I
LO-o campeão Ortando .Cunha-feótelou e seu aniversario
natalíclo, recebende dos seus numerosos edmíradores e aml
rgos, que são. no' caso, os esportistas da capital sem dlstln
I ção de cores, algumas centenas de abraços e felicitações.

Aliás, o VELHO Cunha bem merece essa verdadeira
consagração popular, pois que S� fez credor da admiração dos
seus conterraneos mercê da sua fulgurante carreira esporüva
=quasl vinte anos de lutas gloriosas em defesa do pavilhão
rlachuelíao.
.----_._��:..Of>'t'�_._�__.......... _

ernambuco
RIO, 9-A Pederação de Pernambuco comunícou a Co:

B. O, que dlslstiu de qlsl'llutar o Campeonato Brasileiro de Volel,
--__._-

E'QUI ..

..

__
.

Pi 4f "mm
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SOCIEDADE CINEMATOGRAFICA "BRASILEIRA", LTDA.
arrendataria dos CAaes �ITZ e �O�y-------

---------
) Higiene! Conforto ! Distinção'! '

. onde sempre ha um bom espeta--........

culo no maior conforto. "

�

,

Som' PERfEITO! Projeção IMPECA'VEL ..!
UM (;INEMA PAR" VO(;E •••E .. O 'D E S F I L E C O N T I N U'

·BOJE ·

ás 4 e 1,30 �orás

6GA CAZETA"

�
,

,

�'

nOltlANóPOLIS

Apresentaçã () dQ
soberbo filme:

. I

. .lm ca�a Cora-
çãõ um �eca�o
VIDa jola de
pura arte..•
Uma tragédia em0-

mocionantissimíJ... '"
Do� livro 'mais comentado ao filme mais:

e. destacado do momento •••
\

Um conjunto de artistas dos mais eminentes
que já se reuniu em um filme...

.

-

.

I'reço�: Cr$ 4,00 e 3,OO".,lmpróprio até 14 a'nos
I'"

AVISO-fstão suspensas todas as entradas de favor.
.

A mais
Ui

A
U
I:)

, novela,
atê
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,N,OVOS,DESEMBARQUES � Londres, ,9 [U,PJ ,.... A emlssera de�,
'Berlim di� que esparaquedlstas aliad�" desembarcarem em Fa-I',lais'e, Argen'ten" Coutances e Lisieux, domin�ndo logo as posições '.',

00 IC E ESTA'EM' H, S"
,feijão', catarinense

pô ra o Rio', de
Janeiro

-('
Dia a dia se avulta e' assu

me caráter verdedeíramente
alarmante e elevada exporta
ção de produtos alimentícios
catarínenses. Apenas suficien
te para o consumo interno, se�.

não diminuta para isto, em fa-i
ce da situação anormal por
que passa 9 PMs, a produção
agrícola de Santa Catarina não
pode ser desviada do local' de
origem, a-fim-de ..suprir neces

sidades extra-estaduais. Há
dias, por exemplo, o pôrto de
São Francisco -'- segundo notí
CÍ'a o diário "A Noticia", de
Joinville - embarcou grande
quantidade de feijão proceden
.te da região serrano, - catarí
ziense, com dístíno ao. Rio de
Janeiro. Na semana recém-fin
da - outro exemplo, - a

Agência Municipal de Estatís
tica de Serra Alta declarou ao

(órgão regional de Estatística
que se,prevê, .alí, próxímamen
te, angustiosa falta de gêneros
de, primeira necessidade, moti
vada pelo surpreendente movi
mento de exportação dêsses
produtos para a Capital Fede-

, ral. O problema, gravíssimÓ,
prende-se à ganância' comer

cial, de um lado manifesta por
numerosos, produtores sequio
sos de lucros extraordinários,
de outro, por negociantes ines
crupulosos, visando o mesmo

fim inconciliável com os ínte
Têsses coletivos. Compreenden
do a situação, pela clarívídên

.eía que o caracteriza como no

tável administrador, o Inter-

;��i����t!u �:fJa�d����:�= fei jão brasileiro para. a tspanha I

tes a coibir o desastroso �toce- ,

der, que não poderá prosseguir RIO, 9 (A Gazeta) - O correspondente especial do cO Glo-
sem acarretar consíderáveís ho> em São Paulo informou hoje que 08 comerciante. daquele
prejuízos à vida catarínense. capital têm recebido grandes pedido. de feijão pera B Espanha,
JD. E" EJ e levando-se a tn zentos mil laCOI 8 quentidade já encomendada.

admi- 3�. quilometros de 'exten

A ré!!�����c�ç�Y��':lagrante;I_S_ão_'e_l_Q dei profundi�ad-e
Administrativos", realizaqa _pelo' Depar- ESTOCOLMO 'U P) - A DNB· informou hoje â

I�mento Estadual de Estatlstlca t€m 'me- -
- ,\, '

itIvado li recepção de fr-ancos 'encômios, tarde que OI aliados eetãc atualmente com uma cabeça de
!(la parte da Interventoria Federal, res. t d t'

'

'1A' A -

peito à magnífica obra desenvolvida no pon e e rlnta e quatro qUI ometro• ..,e extensão e de dez
decurso de nove anos, admirãvelmente quilômetros de profundidade

'

-exposta naquele excelente volume. Re-'
•

produzim'Üs, a seguir, o ofício qll€ lhe I I

,dirigIu o sr. Celso de Abreu Barreto', di- Um,iI pO,'nle' ao nerte de Caen' a-eto'r da Divisã,o do Imposto-Sôbre a Ren-
.na, elo Ministério da Fazenda, em data
f'Je 27 de maio próximo' findo:

"l;l:x;mo. sr . .Interventor Federal no, ,Es
tado de Santa Catarina.

""Pendo recebido o volume editado pe·
10 Departamento Estadual de Estatística
remetido pelo seu diretor geral, sr. Lou�
Tiva'l Câmara, intitulado "Flagrantes Ad
ministrativos", venho manifestar a v.

, oexcia. a minha' admiração pelo vulto das
realizações, do operoso Govêrno' de v.

exc,ia., apresentado nesse bem cuidado
'trabalho de div1)lgação,

As obras realizadas, que abrangem to
nos os setores da vida administrativa {l,ês
;lS€ grande Estado, revelam a alta visão
oâo seu ,Governant€ e o seu acendrado
"espírito público.

'
-

Saudações atenciàsas,
(ass.) Celso de Abreu Barreto, diretor"

«flagrantes

Pedro S. de Oliveira
e

Doroly F. de Oliveira
Partic1r am aos parentes e

pess��s de �llas relações o

nascimento de seu fdho
Mauro- Sergio,

fl<lfiaf.lopolis- 5-6-1944.
�

MIGUEL MANDALIS E
.

SENHO�A-.
participam 808 pareDte. e

I'
pe8lÔQ. amiga'a o' nll!lci�en
to de seul terceiro (ilbo,

,

F10risnnpoJis, 4 6-44.
.

Se'lU contiransção
LONDRES, 9 (U P) - At& elte momento

I não nebuma'
NOVA IORQUEi 9 (U P) '_ O Ser�iço de InformaçÃo Bri- confirmação oficial paJ,"a a notícia transmitida pela emislora alemão

tânico diz que a Sexta-Pivi.ão de Desembarque Aérea Britânic� seiundo a qual OI aliados tentaram novolS delembarque., boje ce

capturou e eltá' defendendo uma ponte ao norte de Caen. do, contra a região do PaliO de Calais '

1 Durante· du�s horas

LONDRES, 9 (U P) - A cidade de Caen, segundo a emis
sora de Berlim ceitá ardendo como uma tocha aceaas , com mais
de cem t80ka aliados DO ataque contra a melma. O. alemães
pintem a Juta como ce.treitemente feroz, com ai tropaI aliadas
Btecando . com intantaria e tenks e tropa. de ciclistas••

Diretor-proprietário: J A lR O C A L L A D O

Flonanopolu, 10' de junho de 1944

!(' pro�bido soltar 'bdlões
.

RIO, 9 (A Gazeta) - O Conselho Floreltal dietribuiu,
per intermédio d'Q Agência Nacionel, a seguinte note: <De
ac ôrdo cem o qu� [â ficou estabelecido, é proibido hbricsr.
vender ou soltar balões ou engenho. de qualquer naturesa

'que ponfóm provocsr ioc'êndiol nos cempos e florestes.
As p�DaiidedtB Ião muita de 500 cruseiros ou prisão

por 15 aias,
'

Almoço a 40 centavos
S. PAULO, 9 (A GeJet�) - A Liga Óa. Senhora/j Catolicae

«fereceu ho] em seu restáurante o prjme iro slme ço destinado aos

.cequenoa jornaleiros desta capltol. ' .

Pegando, apenas. quarenta centavos poderão deli almoçar
diariamente Bopa, substenciose, legumea, pão e bsnaoae.

Chur(hill quis cruzar o canal
LONDRES, 9 (U p� _:_ Foi revelado que o sr. Chur

chill desejou acompanhar ai forças' de invasão que delem·
barcaram na França, mas o almirante Sir Bertram Remsay,
comandante naval, di••uadiu o primeiro miniatro <cem muí
te dtrieuldade ...

\' REPELIDAS?
LONDRES.� 9 (U P) - Uma irradiação de Tranaocesn, de

Berlim,' enunciou que ai baterias coeteirae alemã. repeliram uma

tentativa de desembarque aliado no Havre, esta tarde. Não bá
confi meção aliada �elta notícia.

'

,

Aos só(ivs da Asscciatão ((1mercial
de Florianópolis

AVISO IMPORTANTE

CASA NO CENTRO
Vende· se, rm 6timo local, para família de tratamento,

ter\!eno dilponível para mei. uma constlUção.
Informeçõea: Rua João Pinto, n°. 5 �térreo).

com

A Allocieção Comerciei ele Floriallopo!il intilte em .recomen�

dar 801 I�UI auodados, afim de Ibu evitar multEl' e proce"�1
criminei., -e fiel obst!fvância da tabela de Jilfeçol UU· vigor, vilto

I flcLar-le a Comiuão de Abastrcimento do Estado exercendo, por
leUI filcai., 8 mail rigorosa vigilância e disposta • punir íevera
mente OI infrator.el.

__, Avisa, outrollim, que, "ara govêrno dOI ln. ,ócioI. terâ
afíxl>do, á eDtrada da lua aéde, um quadro. com ellclerecimentol
lobre librr'eção de anucar, resoluçõ'e. da Prefeitura ,e da Comi.-
.ão de Abaltecimento.

.

P'ldriaDQPoli., 5 de junho de 1944.

A Guerra. e á (cooomia Catarinenst
A guerra atual- está determinando grandes trans

formações na, economia catarínense, especialmente no

setor índustríal, cuja capacidade de produção aumenta

Indescontínuadamente.
A indústria têxtil, dentre tôdas, ampliou consíde

ràvelmente a sua produção, quer a de tecidos, que a de :

artefatos, não só de algodão, como de seda e lã. Em 1938, ' to;
o Estado exportava 42 milhões de cruzeiros, de artefatos
de algodão. No ano passado, esta exportação foi de '107
milhões de cruzeiros. i'

As madeiras constituem, ainda hoje, o produto má
ximo da economia barriga-verde, Em 1938, a exportação
(madeiras e seus artefatos) era de 68 milhões de cru

zeiros. Em 1943, atingiu 177 milhões.
I

O carvão, por sua vez, aumenta: pl'ogJessivamente
no mercado exportador. A zona de produçao respectiva
se enche de milhares e milhares de trabalhadores, pro
cedentes de todos os pontos do território nacional. ores
ciuma, a Meca do carvão, é hoje uma cidade que possue
desenvolvido efetivo populacional.

Em 1930, Santa Catarina não exportava mais que
52 mil toneladas de carvão. Já em 1943, a exportação
dêsse produto, que é o melhor do Brasil, subia a 461 mil
toneladas, ou sejam, praticamente, 8 vezes mais.

f Observando-se o movimento da exportação do Esta

do, em 1943, nota-se a expansão econômica: nguram"
nada menos que 49 produtos cuja exportação foi supe
rior, a um milhão de cruzeiros. E é interessante registar
a imensa variedades da produção: ao lado das madeiras
e do carvão, surgemos tecidos e o trigo, o mate e os ar

tefatós de ferro e aço, os latícíníos e os artefatos de ce

lulóide, papéis e vinhos, dextrinas e cafeínas, carnes e

couros, etc. (D. E. EJ.

Conti�tr;rlaçã'o
Q, G_ D� FORCA EXPED.ICIONARI� ALIADA NA COs.

TA DA FRANCA, 9 (U P) - O s p-emo Q G da torça expe
dicionaria aliada anunci» oricialmente a tomada da cidade dl'?"'
Bayeux.

navio de guerra
POSTO AVANCADO DO COMA'NDO· ALIADO, 9,

��I,:(U P) - O general E',enhower, que visitou Q .ârea da ca

beça de ponte aliada, f'z @Ua jorrreda atravês do canel da
Manche. rumo âque!e pc ição, numa unidade de guerra da

I �Real Marinha Brilânica- A viajem foi feita em companhia
I do almirante R"mny e numeres, a oficiais do Estado Maior.
------------------------�------------"---��

Tito se antecipará á ,ofeo-"
stva soviética

LONDRES, 9 (U P) --'Atacando furioeamente, como que:'
em antecipação á nova ofensiva' que os e:lliército. ,oviéticOI inioi.�

rão. e.m breye, Inllpiradcs pela a�ertura da frente ocidental pelol!
exêrcítoa abadoe, os cparthanl. de Tito Iençsram violentos ata-',
que. e contra- ataquei em todo o territó io da Iug051avia.

fOLKESTONE 9 (U P.) - O. caohõel naziltal' de
alcance, montadoll no litoral francê., abriram foao contra a

do canal pelo elpaço de mail de duss -horas. t>,
-

,
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.

250.000' HOMlNS. DESfMBARCARAM'
�

LONDRES, 9 (U P) - A B. B, C, informa que os efetivoI' '

aliado. até agora de.embarcados na peníolula da NO,rmal!lldia. j�,
lomam 250,000 ,homenl. O. mesmos e,fetivoI avançal"am cerca ·de '

nove quilômetrol adiante de Bayeux,
,

'

. i '

.

34 - A. criançal, particularmcQte expoltas ao coo-

tâaio, impõe-Ie uma verdadeira educação, não só no senti
do de criar-llle. hábito. hieiênicos, de mê,horar-Ibes a saú
de, como de afaltá-Ia.s de. fontel de contágio. No. preveow
tório. a criança ameaçada de, tuberculole, não lómente en
rija 8 saúde, mal tambem prende I

a se detender do mal.
(S, N. E. S.�. [k
--Ir-----------------�--�------------------------�

')",'R,"e··•..•1''0","·
'

"'J'·O',a,,ria' ,R,oy,ai, Trája'!·�!IO\g::e::e.:!':.D:,:�t�:t=y H80lihoras e lDela8 b(rtr... ' -:

�--------------------------------------------------. __, -�
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




